

Οδηγίες προς τους συγγραφείς

Η Επιστημονική Επιτροπή του 8^{ου} Παγκύπριου Συνεδρίου Φυσιοθεραπείας καλωσορίζει κάθε συμμετοχή σχετική με τη θεωρητική και κλινική διάσταση της Φυσιοθεραπείας. Η κάθε εργασία που θα υποβάλλεται θα πρέπει να είναι απλή ανασκόπηση ή ερευνητική (ανεξάρτητα από τον μεθοδολογικό σχεδιασμό της). Η γλώσσα της εργασίας πρέπει να είναι η Ελληνική και να μην υπερβαίνει τις 300 λέξεις (250-300 λέξεις). Επιπρόσθετα, θα πρέπει να είναι δακτυλογραφημένη σε γραμματοσειρά Times New Roman, μεγέθους 12 και σε διάστιχο 1,5. Τέλος, οι υποψήφιοι ομιλητές οφείλουν να προβούν στις απαραίτητες διορθώσεις των εργασιών τους, που θα προτείνουν τα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής, προκειμένου αυτές να είναι κατάλληλα προετοιμασμένες για παρουσίαση.

Δομή των εργασιών που εγκρίνονται για παρουσίαση (Παράρτημα 1)

Ανεξάρτητα από το είδος της εργασίας (ερευνητική ή ανασκόπηση αρθρογραφίας), η δομή της θα πρέπει να είναι η ακόλουθη:

1. Τίτλος εργασίας

Να είναι γραμμένος με κεφαλαία και bold. Να είναι απλός, σύντομος, περιεκτικός και να αντικατοπτρίζει το περιεχόμενο της εργασίας (μέγιστο 15 λέξεις)

2. Συγγραφείς

Αναγράφονται κάτω από τον τίτλο της εργασίας:

α) Για κάθε συγγραφέα το επίθετο και στη συνέχεια το αρχικό του μικρού ονόματος

π.χ. Καραγιάννης, Χ, Παύλου, Α, Μιχαηλίδου, Χ

β) Στο τέλος κάθε ονόματος να υπάρχει δείκτης σε εκθετική μορφή που θα χρησιμοποιηθεί στη συνέχεια που να παραπέμπει στο σχετιζόμενο ακαδημαϊκό ίδρυμα ή φορέα – αν ο φορέας ή το ίδρυμα είναι κοινό, θα χρησιμοποιείται το ίδιο νόμμερο.

π.χ. Καραγιάννης, Χ¹, Παύλου, Α², Μιχαηλίδου, Χ³

γ) Το ονοματεπώνυμο του συγγραφέα που θα παρουσιάσει την εργασία θα πρέπει να είναι υπογραμμισμένο π.χ. Καραγιάννης, Χ¹, Παύλου, Α², Μιχαηλίδου, Χ³

ε) Στους συγγραφείς αναγράφονται μόνο τα ονοματεπώνυμα χωρίς τίτλους, πτυχία ή ιδιότητες.

3. Σχετιζόμενα ιδρύματα/φορείς

α) Εδώ αναγράφεται το ίδρυμα ή φορέας που σχετίζεται ο κάθε συγγραφέας

β) Η περιγραφή γίνεται βάση της αρίθμησης σε εκθετική μορφή που έγινε στους συγγραφείς π.χ.

¹Πρόγραμμα Φυσικοθεραπείας, Σχολή Επιστημών, Τμήμα Επιστημών Υγείας, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου

²Παθολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας

³Πρόγραμμα Φυσικοθεραπείας, Σχολή Επιστημών Ζωής και Υγείας, Τμήμα Επιστημών Υγείας, Πανεπιστήμιο Λευκωσίας

γ) Όπως φαίνεται στο παραπάνω παράδειγμα κάθε Ίδρυμα/Φορέας θα περιγράφεται σε διαφορετική σειρά και χρησιμοποιώντας κεφαλαία γράμματα για τα αρχικά κάθε λέξης.

4. Περίληψη

Η δομή της περίληψης να είναι η ακόλουθη:

- **Εισαγωγή** → σύντομη αναφορά του ορισμού και των επιδημιολογικών χαρακτηριστικών της συγκεκριμένης πάθησης, κριτική παρουσίαση των προτεινόμενων τρόπων αξιολόγησης ή/ και αποκατάστασης της συγκεκριμένης πάθησης,
- **Σκοπός** → αναφορά του σκοπού, αλλά και επιμέρους στόχων,
- **Έγκριση μελέτης** → Αν η μελέτη περιλαμβάνει συλλογή πρωτογενών δεδομένων, αναφέρετε την επιτροπή έγκρισης και τον αριθμό πρωτοκόλλου έγκρισης, ενώ αν δεν απαιτούταν έγκριση, πρέπει να αναφέρετε τους λόγους. Οι ανασκοπήσεις δεν απαιτούν παρόμοιες άδειες,
- **Μέθοδος** → εάν η εργασία είναι απλή ανασκόπηση της σύγχρονης αρθρογραφίας, τότε γίνεται αναφορά των ηλεκτρονικών πηγών όπου εντοπίστηκαν οι πρόσφατες μελέτες, αλλά και οι λέξεις κλειδιά που χρησιμοποιήθηκαν για τον εντοπισμό αυτών. Εάν η εργασία είναι ανασκόπηση πεδίου ή συστηματική ανασκόπηση πρέπει να αναφερθεί η κλίμακα αξιολόγησης της ποιότητας των μελετών που επιλέχθηκαν. Εάν η εργασία είναι ερευνητική τότε γίνεται αναφορά της μεθοδολογίας που χρησιμοποιήθηκε, αριθμός συμμετεχόντων, εργαλεία αξιολόγησης αυτών και των στατιστικών τεστ για την ανάλυση των δεδομένων.
- **Αποτελέσματα** → Εδώ παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της ανάλυσης δεδομένων (π.χ. αποτελέσματα περιγραφικής και επαγωγικής στατιστικής ανάλυσης σε ποσοτικές μελέτες, θεματικές κατηγορίες σε ποιοτικές μελέτες που χρησιμοποίησαν θεματική

ανάλυση κ.α.). Σε ανασκοπήσεις μπορεί να γραφεί ο αριθμός των άρθρων που εντοπίστηκαν, τα βασικά χαρακτηριστικά ή η κατηγοριοποίηση των άρθρων, τα αποτελέσματα από την αξιολόγηση της μεθοδολογικής ποιότητας των άρθρων, τα αποτελέσματα της μετα-ανάλυσης εφόσον πραγματοποιήθηκε κτλ.

- **Συζήτηση - Συμπεράσματα** → περιγράφονται τα συμπεράσματα που απορρέουν από τα ευρήματα της μελέτης, Αναφέρονται τα αποτελέσματα σε σχέση με την κλινική σημαντικότητά τους καθώς και σύντομες μελλοντικές κατευθύνσεις.
- **Αναφορές σύγχρονης αρθρογραφίας** → Να είναι τουλάχιστον τέσσερις σε αριθμό. Οι βιβλιογραφικές αναφορές να γράφονται με το σύστημα αναφορών Harvard Anglia Ruskin University (Παράρτημα 1),
- **Ευχαριστίες** → Οι ευχαριστίες είναι προαιρετικές. Χρησιμοποιούνται για να ευχαριστήσουν οι συγγραφείς ορισμένους φορείς ή άτομα που βοήθησαν στη διεξαγωγή της μελέτης, αλλά δεν μπορούν να ενταχθούν στη συγγραφική ομάδα της εργασίας.

5. Συγγραφέας επικοινωνίας

Ένας εκ των συγγραφέων (προτείνεται να είναι το άτομο που θα παρουσιάσει την εργασία), τοποθετεί τα στοιχεία του/της (Όνοματεπώνυμο, ιδιότητα, e-mail, τηλέφωνο επικοινωνίας) ώστε να μπορεί η επιστημονική και οργανωτική επιτροπή (καθώς και οποιοσδήποτε ενδιαφερόμενος μετά τη δημοσίευση της περίληψης στα πρακτικά του συνεδρίου) να επικοινωνήσει εάν χρειαστεί μαζί του/της.

π.χ. Δρ. Χρίστος Καραγιάννης, Λέκτορας Προγράμματος Φυσικοθεραπείας Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, e-mail, τηλέφωνο.

Δομή των εργασιών που εγκρίνονται για αναρτημένη ανακοίνωση (Πόστερ)

Η Επιστημονική Επιτροπή έχει ετοιμάσει ένα πρότυπο προς συμπλήρωση (στο πρόγραμμα Powerpoint), το οποίο οι συγγραφείς οφείλουν να κατεβάσουν από τον παρακάτω σύνδεσμο.

(LINK)

Παράρτημα 1: Παράδειγμα υποβολής εργασίας

**Η ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΑΕΡΟΒΙΑΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΧΡΟΝΙΑ
ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ: «ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ»**

Καραγιάννης, Χ¹, Παύλου, Α², Μιχαηλίδου, Χ³

¹Πρόγραμμα Φυσικοθεραπείας, Σχολή Επιστημών, Τμήμα Επιστημών Υγείας, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου

²Παθολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας

³Πρόγραμμα Φυσικοθεραπείας, Σχολή Επιστημών Ζωής και Υγείας, Τμήμα Επιστημών Υγείας, Πανεπιστήμιο Λευκωσίας

Εισαγωγή:

Σκοπός:

Μέθοδος:

Συζήτηση - Συμπέρασμα:

Αναφορές:

Taylor, N.F., Dodd, K.J. and Damiano, D.L., 2005. Progressive resistance exercise in physical therapy: a summary of systematic reviews. *Physical therapy*, 85(11), pp.1208–1223.
<https://doi.org/35400013196523.0070>.

Ευχαριστίες:

Συγγραφέας Επικοινωνίας:

Δρ Χρίστος Καραγιάννης, Λέκτορας Προγράμματος Φυσικοθεραπείας, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, e-mail, _____ τηλέφωνο _____